

# ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 117 (10905)

Суббота, 22 июля 1989 года

Цена 3 коп.

## Коммунист и перестройка

Дальнейшее повышение и укрепление авторитета КПСС возможно лишь одним путем — через демократизацию внутрипартийной жизни, через подъем активности основы партии — ее первичных, низовых ячеек, через повышение авангардной роли партийцев трудовых коллективов: борьба за перестройку именно на этом уровне определит, быть или не быть нашей партии решающим политическим фактором советского общества.

Партиец — человек долга, ему присуще высокое понимание своей ответственности перед коллективом. На него равняются товарищи по работе. Требование осуществлять авангардную роль на производстве, в политической и общественной жизни касается каждого без исключения коммуниста — от рабочего до генерального директора. Неуклонное выдерживание этого требования — верный залог авторитета коммуниста, боевитости первичной партийной организации.

Одна из важнейших обязанностей коммуниста на современном этапе — активное участие в перестройке. Здесь авангардная роль члена КПСС проявляется прежде всего на рабочем месте, в том, как он относится к труду, овладевает мастерством своей профессии, поддерживает и распространяет опыт передовиков, как бережет и умножает социалистическую собственность. Личный вклад коммунистов в осуществление намеченного партией после апреля 1985 года — источник усиления авторитета всей партии.

По-прежнему высок авторитет среди атомостроителей бригадира Саратовгэсстроя Героя Социалистического Труда Н. Деркача. Глядя на высокую отдачу этого ветерана в работе, понимаешь, как заботится он о своей чести — чести коммуниста. А потому трудится Николай Петрович с полным напряжением сил, увлекая за собой товарищей. С такой же убежденностью в правоте партийного дела отстаивает он и наши принципы, поддерживает ленинские традиции. Именно эти качества, именно это отношение к жизни принесли бригадиру высокий авторитет в коллективе, в партийной организации.

Важно помнить всегда: авторитет партии в целом складывается из авторитета коммуниста. Авторитет КПСС — это могучее оружие, которое помогает спланировать широкие массы и мобилизовать их на решение задач, которые стоят перед страной, воспитать их сознательными борцами за общегосударственные интересы. Каждая партийная организация призвана беречь авторитет партии, народа, решительно выступать против тех, кто своими поступками поносит имя коммуниста.

Авторитет ленинской партии в условиях перестройки в значительной мере определяется сознательностью и моральными качествами коммунистов. Каждый из них представляет партию в глазах масс, отвечает не только за собственную работу, собственное поведение, но и за трудовую и политическую активность своих товарищей.

Повышению идейности, активности коммунистов как бойцов за политику партии в значительной мере будет способствовать отчетно-выборная кампания в партийных организациях. Обстоятельный разговор об авангардной роли коммунистов в перестройке поможет усилению их ответственности за выполнение требований Устава КПСС, за результаты в труде и общественной жизни.

Внимательное отношение к людям, чуткость, доступность, скромность руководителя-коммуниста должны сочетаться с высокой требовательностью в первую очередь к себе. Партия учит наших руководителей умению всегда учитывать политические и воспитательные последствия решений и действий, осуществляемых в ходе контактов с людьми. На страницах нашей газеты публикуется немало писем о плохой работе жилищно-коммунального управления ПО «Химволокно», возглавляемого коммунистом М. Кухтиным. Разумеется, в этом немалая «заслуга» руководителя, который слишком медленно реагирует на нужды жильцов, не спешит реализовать их предложения.

Однако что — то не слышно, чтобы с Кухтина за все это строго спросила парторганизация. КПСС требует от каждого своего бойца постоянно быть в гуще масс, работать с ними, личным примером вести за партией. Единство слова и дела, мыслей и поступков, убеждений и действий — неотъемлемая черта коммунистов.

## ДУШЕВНОЕ ТЕПЛО — ДЕТЯМ



В этом доме детишкам тепло и весело, как в своем родном. Детский сад № 28 существует давно и известен тем, что здесь умеют создать в каждой группе свою атмосферу, свой уют. Трудно выделить в коллективе воспитателей кого-то одного, — каждый по-своему. Вот взять, к примеру, воспитательницу Валентину Сергеевну Колесникову, которая трудится здесь уже пять лет. У нее хватает терпения и душевного тепла на всех своих малышей. А они ей отвечают взаимностью — стараются все делать так, как она говорит, только бы заслужить ее похвалу. И таких, как Валентина Сергеевна, в садике большинство воспитателей.

На снимке: В. С. Колесникова со своими ребятами.

Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

## Субботний телеграф

### Гласность

### Под контроль общественности

Над входом в ресторан «Чайка» установлено табло с цифрами, которые привлекают внимание жителей города. Это прибор, контролирующий радиационную обстановку в городе. Изготовлен он работниками атомной станции, и ими же установлен. Сейчас прибор проходит испытание до 1 августа 1989 года. Он прошел вневедомственную метрологическую проверку. Теперь каждый желающий может в любое время дня и ночи узнать уровень радиации в нашем городе.

И. ГЛУХОВА.

### Контакты

### Руку на дружбу

Вот уже во второй раз в

объединение «Балаковорезинотехника» прибыли молодые рабочие из Набережных Челнов с автопробегом. Встречали их комсомольцы объединения. В программу встречи входила экскурсия по заводу РТИ-2, беседа с руководством предприятия и выступление агитбригады камазовцев перед заводчанами. В шуточной форме молодые рабочие из Набережных Челнов призвали балаковцев соблюдать договор о поставках.

Цель автопробега — напомнить предприятиям-смежникам о необходимости соблюдать договоры, вовремя поставлять свою продукцию в Набережные Челны, и, конечно, налаживание связей с молодыми рабочими предприятий-смежников.

Из нашего города несколько КамАЗов направились дальше. Путь им предстоит проделать большой — в го-

род Волжский, а затем в Прибалтику.

Контакты помогут улучшению деятельности трудовых коллективов.

Л. СТАВИЦКАЯ.

### Шефская помощь

### Ищем энтузиастов

Открылся лагерь труда и отдыха для подростков в совхозе «Зоркинский». В его организации приняли активное участие комсомольцы управления «Саратовгэсстрой». Уже набраны учащиеся для работы на полях, это девять человек из подшефной школы и 18 человек — ребята, стоящие на учете в инспекции по делам несовершеннолетних. Возраст мальчишек от 13 до 15 лет. Командовать всем в лагере будет монтажник Андрей Федоров.

Руководство совхоза обещало обеспечить ребят работой — надо будет полоть

картошку и свеклу, а также трудиться на току. Каждый получит столько, сколько заработает.

При организации лагеря комитет комсомола управления «Саратовгэсстрой» столкнулся со многими трудностями, которые приходилось решать в одиночку, хотя в существовании таких лагерей должны быть заинтересованы многие организации и лица. Сейчас лагерю нужен повар, нужен помощник директору. Ищем энтузиастов!

В. АНДРЕЕВ

### Увлеченность

### Готовимся к охоте

В районном обществе охотников и рыболовов, членами которого являются многие горожане, идет подготовка к зиме и осенней охоте. Все члены общества, прежде чем получить путевку на охотничьи, должны отработать на специально выделенных

участках четыре дня. Работают охотники в выходные дни. Заготавливают для коз и оленей сено, для зайцев — кормовые веники. Из запланированных 7 тонн заготовлено уже 6 тонн сена, больше половины кормовых веников.

А во второй половине августа начнется охота на уток. В специальном утятнике, расположенном вблизи села Наумовка, районное общество охотников и рыболовов выращивает молодь, уже выпущено в пруды 350 утят.

Л. НИКИТИН.

### Милосердие

### Вернули детям улыбки

В городе Челябинске создан детский сад выходного дня для детей с диагнозом «детский церебральный паралич». Находится он в квартире организатора сада — инспектора отдела

кадров объединения «Полет» Людмила Георгиевна Роговой, она же и помогает ребяташкам почувствовать себя полноценными людьми, являясь их тренером.

Большая комната оборудована под спортивный зал с тренажерами и различными спортивными снарядами. Помогали оборудовать эту комнату предприятия Челябинска и всей страны. В том числе и Балаковский завод имени Дзержинского. Дети уже делают первые успехи, занимаясь с крепко любящими им настоящими спортивными гантелями.

Людмила Георгиевна мечтает создать в своем городе детский спортивно-оздоровительный центр для больных детей, городские власти обещали ей выделить специальное помещение. Вот тогда рабочие завода им. Дзержинского, которые помогли детям вернуть улыбки, будут там желанными гостями.

Е. ПРИМАКОВА



Хроника  
партийной  
жизниРоль низового  
звена

Велика роль партийных групп в организации и проведении организаторской и массово-политической работы в трудовых коллективах. Это и понятно: низовое звено ближе всех находится к трудовому коллективу, поскольку партийцы работают в нем.

Численность партийных групп невелика — от трех до пятнадцати человек. С них всегда ведется отчет отчетно-выборной кампания. Эта ответственная работа уже практически началась, о ней шла речь на состоявшемся семинаре секретарей партийных организаций управления «Саратовгэсстрой».

На стройке насчитывается 167 партгрупп. К сожалению, отмечалось на семинаре, в некоторых подразделениях создано несколько легкомысленное отношение к этому партийному звену. Плохо поставлен учет, необязательность в информировании парткомов о состоянии дел затрудняют учет и динамику в партгруппах. При всем при этом, что изменения происходят подчас весьма заметные.

Связано это и со структурными изменениями в подразделениях, и с проведением экономической реформы — внедрением прогрессивных форм организации труда. Например, по этой причине почти наполовину сократилось количество партгрупп на комбинате промышленных предприятий, деревообделочном заводе.

В ходе отчетов и выборов, видимо, будут создаваться новые партийные группы. Секретарям первичных парторганизаций, подчеркивалось на семинаре, необходимо внимательно подойти к формированию этого звена. При этом не следует забывать о необходимости повышать авангардную роль партийцев в происходящем обновлении всех сфер нашей жизни.

С. ЕРЕМИН

На важном  
направлении

Для работников органов внутренних дел сейчас нет более важной задачи, чем активизация работы личного состава милиции на наиболее острых направлениях борьбы с преступностью: оперативно-розыскном и профилактическом. Важное место в работе по этим направлениям занимает деятельность милиции по борьбе с правонарушителями среди несовершеннолетних.

Об этом шла речь на партийном собрании, состоявшемся в городском отделе внутренних дел, где с докладом выступил начальник инспекции по делам несовершеннолетних М. Н. Шишканов. Были намечены конкретные пути улучшения работы милиции в этом направлении. В то же время на собрании однозначно подчеркивалось, что органы внутренних дел смогут снизить напряженность обстановки с преступностью среди несовершеннолетних и добиваться перелома только опираясь на трудовые коллективы, на общественность.

Практика подтверждает, что срабатывают сегодня именно те меры, которые специально разработаны в тесном контакте с партийными и советскими, профсоюзными и комсомольскими органами города.

На собрании говорилось о том, что борьба с правонарушениями среди несовершеннолетних должна предусматривать широкую программу действий, которые безусловно потребуют определенных затрат.

В. СИРОТИН,  
ветеран милиции.

ОДНА ИЗ ЛУЧШИХ в объединении «Балаковорезинотехника» бригада по выпуску резино-технической трубки цеха № 4. Стабильность в работе и в самой бригаде — одно из многих ее достоинств. То, что в коллективе долгое время работают одни и те же лица — есть большая заслуга ее бригадира коммуниста Л. П. Новикова.

Подход к людям, знание обстановки в бригаде и в цехе, искреннее желание не просто продемонстрировать интерес, а действительно помочь людям, создали ему тот авторитет, без которого деятельность руководителя любого ранга — немыслима.

За свои трудовые успехи Леонид Павлович награжден орденами Трудового Красного Знамени и Трудовой Славы третьей степени.

На снимке: члены бригады со своим бригадиром.  
Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.



Об этом говорилось на Съезде народных депутатов

## Верные ориентиры

Выполнение социальных программ, которые разработаны в трудовых коллективах, — правильный путь. Да и сама жизнь свидетельствует, что мы, выработали верную политическую линию. Прежде всего хотелось бы отметить положительные сдвиги в снабжении продовольствием горожан. Думается, что это принесит свои плоды идеальная работа трудовых коллективов Балакова в сельских районах. Не ошибусь, когда скажу, что если шефство на селе с нашей стороны будет усиливаться, то мы сможем решить проблему продовольствия уже в ближайшие годы. Но под-

черкну: если будем работать по-настоящему. Жизненный уровень на селе и в городе в сегодняшней ситуации можно повысить только этим путем.

По-прежнему остро стоит жилищный вопрос. Остается только сожалеть, что развитием строительной индустрии у нас в городе занимались с ведомственных позиций. А ведь уже давно можно было наладить общими силами производство кирпича в достаточном количестве. Если бы удалось усилиями предприятий города освоить проектную мощность завода крупнопанельного домостроения, оказы-

вать его коллективу постоянную помощь, как говорится, всем миром, можно было бы действительно значительно увеличить количество жилищ, сдаваемой за год, за пятилетку.

Отрадно, что многие коллективы сумеют справиться с программой «Жилье — 2000». Однако есть и такие, которым эта задача не по плечу. Надо еще раз взвесить все возможности совместных усилий с тем, чтобы все коллективы смогли обеспечить работающих благоустроенной квартирой или отдельным домом.

Наиболее остро сейчас стоит проблема товаров народ-

ного потребления. В их ассортименте есть такие дефицитные вещи, которые народ спрашивает и будет спрашивать. Ждать с удовлетворением этих потребностей больше нельзя — у людей может понизиться стимул работать, зарабатывать деньги. Знаем, как трудно налаживается эта работа у нас в городе. Одни предприятия охотно берутся за производство товаров народного потребления, другие относятся к этому делу формально. Хотелось бы, чтобы на проблему по-государственному посмотрели прежде всего в советах трудовых коллективов. Уж там — то поймут важную социальную задачу, повернут лицом к ней хозяйственные руководители.

В. КОЗЛОВ,  
рабочий.

ЧИТАТЕЛЬ — ГАЗЕТА

## Заботы каждого дня

К сожалению, в вопросах благоустройства и особенно в деле подготовки к зиме есть еще немало существенных недостатков: ремонт домов, подъездов, крыш, систем отопления и водоснабжения ведется медленно и далеко не качественно. Об этом нам постоянно напоминают наши читатели. «Зима — суровый экзаменатор, — с иронией пишут они, — но сколько же нас можно испытывать? И долго ли мы будем ждать ее прихода со страхом и тревогой?» Этот вопрос мы адресуем лицам, ответственным за своевременную подготовку города к зиме.

По-прежнему волнует горожан «сахарная» проблема. «Где сахар, который жители не смогли получить в прошедших месяцах? Где он реализуется?» — эти вопросы задают в письме в редакцию тт. Гусева, Федосеева, Петрова и другие. И предла-

гают: если возникли трудности не смогли вовремя получить талоны, вовремя отоварить их — по вине ли коммунальщиков, работников торговли, из-за непредвиденных ситуаций — надо идти навстречу людям, не создавать им дополнительных трудностей. А именно: выдавать талоны, продавать сахар за прошедший месяц беспрепятственно. Завозить сахар во все магазины, чтобы покупатели не бегали по всему городу в его поисках, не звонили по телефону, чтобы узнать, где и когда он будет.

К сожалению, в редакцию снова стали чаще поступать тревожные сигналы о неполадках в службе быта. Их число не уменьшилось и после публикации под рубрикой «Факт и комментарий» статьи А. Е. Боряева «Проблемы сервиса». В результате продолжением этой темы

стала корреспонденция «Испорченный бал». И тему вновь подкакали письма наших читателей.

Читателей газеты заинтересовал вопрос, поднятый в проблемном репортаже «Почему гниет картошка?» И этот интерес вполне понятен. «Есть ли сдвиги в строительстве овощехранилищ? — спрашивают они. Мы побывали на стройплощадке. В день посещения там было оживленнее, чем месяц тому назад, но, увы, не так, как хотелось бы...»

Нас взволновало письмо, автором которого является Т. Беляева. О чем пишет она? О доброту, внимании, необходимости бороться со всем тем, что мешает нам жить, спокойно трудиться — с пьянством, хулиганством, грубостью, воровством. «Я не могу быть вежливой с теми, кто хамит, грубит, обманывает. Правда, в «бой» первая

не бросаюсь, но не могу смириться с унижением, оскорблением человеческого достоинства. ...Говорят, что хороших людей больше, чем плохих. Только где они, эти хорошие люди? Я обращаюсь к ним: давайте объединимся, сплотимся, чтобы дать отпор всякому злу, начнем с ним решительную борьбу. Пока не поздно...»

Да, разные письма приходят в редакцию. Безусловно, все вопросы, с которыми обращаются к нам наши читатели, сразу решить невозможно. Но если они поставлены, то над ними следует подумать и по возможности найти оптимальный вариант для их решения. Пусть не всегда в той форме, в какой предлагают читатели, но найти выход, найти решение надо. Сама жизнь диктует эту необходимость.

Г. БУРТОВАЯ.

## ВETERАНЫ — ВETERАНАМ

В нашей области насчитывается 2047 первичных и 51 городская и районная ветеранских организаций. Они проводят активную работу по воспитанию молодежи на революционных, боевых и трудовых традициях, принимают участие в перестройке народного хозяйства, реализации про-

дольственной программы.

Важной стороной их деятельности является создание самим ветеранам войны и труда лучших условий для жизни, труда и отдыха. Только за минувший год 1045 семей справили новоселья, а в 1303 квартирах произведен ремонт.

4817 пенсионерам оказана денежная помощь. В области построен 21 дом для одиноких и престарелых. 29 городских и сельских центров милосердия взяли под постоянную опеку 3466 человек, нуждающихся в постоянном медицинском и бытовом обслуживании. Через ветеранские ор-

ганизации оказывается помощь инвалидам и участникам войны, вдовам погибших воинов, другим нуждающимся семьям в заготовке топлива, газификации жилья, телефонизации квартир, снабжении продуктами питания и медикаментами.

/ВСН/

ПЕСНИ —  
НАША ИСТОРИЯ

Я начал сотрудничать с музеем Василия Ивановича Чапаева в 1977 году, и с тех пор наша связь не порывается. Знал я и тех чапаевцев, которые были живы и тоже были частыми гостями в музее. В то время их было 14 человек, и несмотря на возраст, были они веселые, жизнерадостные, часто вспоминали свое боевое прошлое и пели песни. А я им подыгрывал на своей саратовской гармонии. Пели они свои песни — «Гулял по Уралу Чапаев — герой», «Варягу», «Смело, товарищи, в ногу» и любимую песню Василия Ивановича «Ты, моряк, красивый сам собой».

Идут годы, и все меньше остается чапаевцев. Последний раз, когда мы собирались в доме-музее, их было 9 человек, а теперь, говорят, осталось всего трое. Скоро уж и некому будет играть мне на своей гармонии. А моя гармонь, можно сказать, историческая. Глядя на нее, вспоминаю далекое революционное время.

В начале марта 1919 года к нам в село Никольско-Казаново приехал брат Василия Чапаева Григорий. Он готовил солдат в Красную Армию. Среди новобранцев был и мой брат Виктор, его призвали через несколько дней — не эти события

проводили в музее на призывной пункт. Я тогда был еще мальчишкой, но мне, как и моим товарищам, очень хотелось быть воином, чапаевцем, носить такую шапку, как у братьев Чапаевых. Они оба были стройные, подтянутые, в папах с красными околышами. Да что мы, мальчишки — взрослые, и те приобретали такие шапки, такая мода была.

Прослужил мой брат долго — осенью погиб. Остались от него гармонь и папах. Прошло несколько лет. Его жена, которая жила с нами, собралась уезжать. И тогда я набрался духу и попросил ее:

— Оставь для меня гармонь и папаху братки, буду беречь, как дорогую память.

Вот с тех пор с ней, гармонью, не расстаюсь. А недавно пришлось мне быть на празднике музее, что проходил у памятника В. И. Чапаеву. И стал я играть те песни, которые пели во времена Василия Ивановича. Но школьники, как оказалось, этих песен не знают и подпеть не могут. Стало мне обидно. Если детям не играть этих песен и не учить, то, конечно, они их знать не будут. Что тогда стоят все наши разговоры о преемственности поколений, о традициях, об уважении своего прошлого!

П. ЗАЙКИН.



## ◆ Школа хозяйствования

ИЗБРАН  
КОЛЛЕКТИВОМ

Ровно год назад в ремонтно-строительном управлении № 6 состоялась выборы начальника. Победу на них одержал выдвинутый на эту должность от химзавода Ю. В. МАКУРИН. Наш внештатный корреспондент Р. ГУРЬЯНОВА встретилась с ним и попросила рассказать, каким был для него год становления. Есть ли изменения в деятельности управления?

**Ю. В. Макурин:** О кардинальных изменениях за год говорить трудно, хотя они, безусловно, есть, как в производственной сфере, так и в социальной. Все плановые показатели минувшего года и первого полугодия текущего года выполнены. Проведено пять капитальных ремонтов против плановых шести, один перенесен на третий квартал. Пока взаимоотношения заказчика и подрядчика не в полной мере соответствуют новым требованиям. По-прежнему остается острым вопрос комплектации оборудования запасными частями и материалами, особенно в таких материалоемких цехах, как сернохлорные (СКЦ). Там проведено два капитальных ремонта. Вторая система делалась с колес, первая была более подготовлена. Впервые нам удалось уложиться в намеченные сроки с проведением капитального ремонта. Но результаты могли быть лучше, если бы своевременно готовилось оборудование к ремонту. Как ни странно, но в сушильно-абсорбционном отделении мы приступили к ремонту только через десять дней. Плохая подготовка оборудования к ремонту — старая болезнь, пока неизлечимая. Что касается качества ремонтных работ, то к нам, у заказчика по-прежнему есть большие нарекания. Определенная работа в этом направлении ведется планомерно и постоянно. Очевидно, к концу года коллектив должен подойти с качественными изменениями в работе. Недавно наши специалисты побывали в Новомосковске, там они многому научились. Правда, оборудование в объединении «Азот» готовится совершенно по-другому. Цехи самостоятельно готовят к капитальному ремонту. На более высоком уровне находятся там и отношения заказчика с подрядчиком. Поучились наши люди там и качеству выполняемых работ.

— Как решаются в управ-

лении социальные вопросы? — На общем собрании коллектива было решено строить турбазу собственными силами. Место удалось «выбить» с трудом, но зато все довольно: турбаза будет располагаться в очень красивом месте Хвалынского района — деревне Старая Яблонька на берегу Саратовского водохранилища. Проект будет готов в начале 1990 года, и в 1991 году строительство должно закончиться. Сейчас уже строится четыре летних домика на 48 мест. Конечно, с длеревом четвертого участка на завод мы испытываем трудности, так как приходится посылать на строительство турбазы монтажников. Люди по ходу дела переквалифицируются, становятся плотниками, каменщиками. Совместными усилиями улучшаем культуру производства. Провели ремонт бытового помещения. К моему приходу не в лучшем состоянии находилась производственная база. Был как раз период ее сдачи в эксплуатацию. Сдана она не в лучшем виде. Намечен ряд мероприятий, которые официально утверждены, где планируется до конца года выполнить благоустройство территории, провести отопление: зимой на базе очень холодно. Остро стоит жилищная проблема, хотя мы в этом году перечислили объединению 100 тысяч рублей и должны получить на эту сумму определенную часть квартир. В последнее распределение наши люди получили пока только четыре квартиры. Слабо пока решается вопрос и с комнатами для малосемейных. Думаем выйти с ходатайством на администрацию объединения о передаче на баланс управления некоторого количества жилья, например, малосемейных.

— Помнится, всегда остро стоял вопрос материально-технического снабжения управления, а как сейчас? — За минувший год нам удалось решить ряд вопро-

сов, связанных с обеспечением сварочными кабелями, кислородными шлангами, стропами. Однако ни министерство, ни трест в оснащении парка механизмами участия не принимают. Особенно это касается кранового хозяйства. Сейчас заказчик должен получить три импортных крана большой грузоподъемности. Если краны окажутся на предприятии, то мы готовы взять работы по контактному аппарату, которые выполняет сейчас БМУС. Мы установили прямые связи с некоторыми колхозами по снабжению тракторного хозяйства запчастями. Эти вопросы с контроля не снимаем. Нам удалось также приобрести сварочное оборудование опять — таки по прямым договорам. Но все дается с трудом.

— А как решаются кадровые вопросы?

— Произошли изменения, особенно в составе инженерно-технического корпуса. Часть людей ушла, произошло частичное обновление коллектива. Основной упор делается на старый костяк. Например, обязанности главного инженера исполняет бывший начальник участка А. Н. Шипов. За три месяца он неплохо себя показал в новом качестве. Сменились начальники участков, с приходом из объединения «Химволокно» прораба В. М. Прокофьева заметно улучшилась работа первого участка. Масса проблем на пятом участке: очень сложный там микроклимат.

Если сравнить текучесть кадров в этом году и в предыдущем, то с 10,6 она снизилась до 8,4 процента. Но много у нас и случайных людей. Из-за нехватки рабочих рук вынуждены брать людей со стороны. По трудовой дисциплине находимся на уровне прошлого года. Однако есть некоторые перемены к лучшему. Резко упало количество задержаний на проходной работников в нетрезвом состоянии. Если в первом полугодии прошлого года было задержано 124, то в этом — 25. Снизилось число прогульщиков, но увеличилось при этом число прогулов.

— Юрий Валентинович, трудно ли было вживаться в новый коллектив? Ведь доверие коллективу, оказанное год назад, — это своего рода аванс. Его надо отработывать.

— Я не совсем новый для коллектива человек: многих знал я, да и меня знали, иначе не выбрали бы. Понимание у здорового большинства я нахожу, а это — главное.

## Под контролем — строительство ЗСК

## Решается на месте

Сейчас представителям строительных и субподрядных монтажных подразделений, дирекции строящегося завода силикатного кирпича тесновато в прорабке второго участка Промстроя — генподрядчика на стройплощадке. Связано это с тем, что на трудовую вахту заступили все подразделения, которые призваны возвести завод. Кроме наладчиков технологического оборудования. Очередь их наступит еще не скоро.

Во второй половине прошлого квартала на стройплощадку стало поступать технологическое оборудование, и строители, монтажники, наконец, с облегчением вздохнули. Однако полная комплектация его запланирована на третий квартал и, по мнению монтажников, аврала на стройплощадке не избежать. Поэтому дирекция строящегося завода во главе с Е. И. Киселевым, теперь, как никогда, следует утронуть свою энергию и более настойчиво «выбивать» недостающее технологическое оборудование, конструкции, другие материалы. Не следует забывать о простой истине, которая утверждает, что под лежащий камень вода не течет.

На последнем заседании городского штаба, осуществляющего контроль за ходом строительства этого важнейшего объекта, шла речь о том, что для обеспечения пуска завода с годовой мощностью 120 миллионов штук силикатного кирпича в постоянную эксплуатацию, ныне необходимо освоить по генподряду 3 миллиона 400 тысяч рублей. За первое полугодие объем строительно-монтажных работ выполнен почти на 1,6 миллиона рублей.

По тому же поводу

## ВНОСИМ ЯСНОСТЬ

В городской газете «Огни коммунизма» за 16 июня были опубликованы тезисы доклада начальника городского отдела внутренних дел П. Н. Стрелкова на сессии городского Совета о перестройке работы отдела на современном этапе. Говоря о роли кооперативов в решении вопроса об эффективной занятости населения, докладчик сказал, что «незаконным путем приобретались материалы кооперативом «Новинка». Такое заявление на страницах местной печати не соответствует фактам и противоречит обстоятельствам дела.

Следователем ГОВД В. В. Донец была проверена документация кооператива «Но-

винка» по возведению производственного здания в селе Ивановка Балаковского района. В процессе проверки были выявлены факты должностного подлога работником ПО «Химволокно» В. Гусковым, который из труб, принадлежащих кооперативу, по ложным эскизам, им оформленным, изготовил регистры отопления. Вины кооператива «Новинка» в приобретении незаконным путем стройматериалов не установлено. За должностной подлог материал в отношении Гускова направлен в товарищеский суд по месту работы.

Настоящим письмом вносим ясность в вопрос, который считаем принципиальным.

Н. ЛИСОВАЯ,  
юрисконсульт.

открытым. Полное отсутствие таких позиций оборудования, как две 137-тонные шаровые мельницы, 12 автоклавов, мостовые краны для склада готовой продукции, транспортеры галереи подачи инертных материалов, безусловно, сегодня не может не беспокоить монтажников БМУСа, которым предстоит вести их монтаж. Сумеет ли дирекция своевременно поставить на объекты отсутствующее на сегодня оборудование, пока неясно.

Однако и у Е. И. Киселева появились вопросы к генподрядчику. Требуется ускорить отделку административно-бытового корпуса с пищеблоком и обеспечить сдачу его в эксплуатацию. На это начальник Промстроя А. В. Иванов дал такой ответ:

— Подготовка корпуса идет по нашему совместному графику: вот-вот сдадим под заселение четвертый и третий этажи, а в августе — все оставшиеся помещения и столовую.

Корпус к сдаче готовят бригады штукатуров Н. В. Короткова и мозаичников Г. А. Мандрыкиной. Они прибыли на стройплощадку в ноябре прошлого года и уже записали на свой трудовой счет буфет — столовую, проходную, компрессорную. И вот на очереди — административно-бытовой корпус.

В ходе обсуждения дел на объекте возник вопрос к строителям по поводу ускорения реконструкции фундаментов под прессы в главном корпусе и сдачи их под установку оборудования. Дело в том, что дирекция получила уже несколько прессов, и они не должны находиться под открытым небом.

Н. ПЕСТОВ.

## ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО

## Показали ловкость и сноровку

КАЖДЫЙ ГОД в пионерских лагерях проводится игра «Зарница», и все ребяташки, попадая в лагерь, к ней готовятся заранее. В лагере «Орленок» организаторами этой игры явились комитет ДОСААФ и штаб гражданской обороны управления «Саратовгэсстрой».

В один из солнечных июльских дней юнармейские отряды начали игру. Пионеры преодолевали опасные боевые зоны, ведь согласно правилам игры зоны были действительно боевые. Ребятам надо было показать свою готовность к преодолению препятствий под названием «Ловушка», быстро сориентироваться в местах заражения воздуха, пройти по территории, которая «заминирована», быстро укрыться в лесу по сигналу «Воздух!», умело провести атаку на танки и много еще всего.

Все участники игры с поставленной задачей справились успешно. За считанные минуты старшеклассницы Лариса Коробейникова, Татьяна Кузнецова и Оксана Зюнова в зоне «заражения» надели повязки. А октябрята оперативно перевязывали «раненых» товарищей в зоне «медицинская помощь».

Уверенно преодолели одну из самых опасных и сложных зон игры «зона газа» мальчишки из четвертого отряда Алеша Егшин, Сергей Трефилов, Вадим Заверткин, Саша Печенов, Игорь Стратонов.

А вот и последнее условие игры — атака на знамя. Победу здесь одержала ученица четвертого класса Наташа Жук. Посмотрите на снимок: с какой радостью маленькая девочка держит в руках флаг победы.

О. БУЛГАКОВА,  
председатель комитета ДОСААФ управления «Саратовгэсстрой».



На снимках: Наташа Жук; игра в зоне «газы». Фото Г. ЛОБОДЫ.



# Остановись, мгновенье!



Человек во время работы. Так или примерно так можно назвать основную тему творчества фотографа управления «Саратовгэсстрой» Григория Лободы. Хотя, конечно, он снимает людей и во время отдыха, и многие другие моменты из жизни горожан.

Но вот две фотографии, которые характеризуют его мировидение, его взгляд и умение показать человека таким, какой он есть. Первая фотография называется «Мастер», она завоевала Диплом первой степени на областной выставке фоторабот. Строитель-отделочник работает над потолком профилактория АЭС. Вторая фотография завоевала золотую медаль на Всесоюзной фотовыставке «Оружием смеха». Называется она «Трубный сон». Снимок сделан на стройплощадке АЭС и, казалось бы, ничего здесь нет смешного — устал человек, наработался и в перерыв уснул. Но тут может быть и другой смысл: нечем рабочему заняться на площадке, остается одно — сладко спать. Герои снимков Григория Лободы живут в нашем городе, трудятся с нами бок о бок.



# УГОЛОК ВЕСЕЛОЙ МУДРОСТИ

Однажды в английском колледже студентам было дано задание написать стихи о любви.

Одно стихотворение резко выделялось среди других. Преподаватель попросил его автора встать и торжественно сказал ему:

— Я очень рад с вами познакомиться, мистер Шекспир, только я думаю, что вы давно уже умерли.

★ ★ ★

Даже в его молчании были орфографические ошибки.

Станислав Жи Лец

★ ★ ★

Немецкого писателя — сатирика Георга Лихтенберга попросили высказать свое мнение об одном новом произведении. Он написал рецензию в несколько строк: «Я почувствовал огромное удовлетворение, когда наконец положил книгу на стол. Во время чтения этого не испытывал».

★ ★ ★

— Ты сможешь выслушать мои стихи? — спросил он. Она ласково посмотрела на него и ответила:

— Я так тебя люблю, что смогу.

★ ★ ★

Перо пишет скверно, если в чернильницу не капнуть несколько капель собственной крови.

Владимир Одоевский.

★ ★ ★

Покупатель. Я хотел бы купить книгу.

Продавец. Что — нибудь легкое?

Покупатель. Мне все равно, я на машине.

★ ★ ★

Ему нравилось, что журнал не возвращает рукописи: это в какой-то мере приносило утешение его самолюбию.

Из коллекции Ю. Ряко.

Увлеченность

# РУКОТВОРНАЯ РАДУГА

В наш век типовых домов и планировки помещений, массового производства стандартных вещей — мебели, холодильников, телевизоров и т.д., безусловно, не просто сделать свою квартиру непохожей на квартиру соседей. Индивидуальность, неповторимость жилища придают вещи, сделанные своими руками. Тканые покрывала, вязаные скатерти и салфетки, плетеные шторы и абажуры, вышитые панно и диванные подушки хранят тепло человеческих рук.

Поэтому, наверное, и обратило на себя внимание коротенькое письмо из г. Пугачева, пришедшее в редакцию неделю назад. Приведу его полностью. «В нашем городе, в д. № 85 на ул. Шевченко, — писала Л. Проняева, — проживает просто чудо — мастер по вязанию кружевных вещей Е. Пекарева. Пожалуйста, посмотрите ее работы и напишите о них. Это замечательно».

И вот я в гостях у Евгении Петровны. 41 год в общей сложности отдала эта женщина педагогической деятельности. 19 лет отрабо-

тала в школе: преподавала математику в 5-8 классах, учила малышей начальных классов. Вот уже несколько лет на пенсии, но продолжает работать воспитательницей в детском саду № 27.

— Я очень люблю детей, — рассказывает Евгения Петровна, — люблю работать с ними. Вне работы себя просто не представляю. А вышивкой меня сумела увлечь наша же воспитательница Н. И. Зубкова. И теперь вот уже лет 15 — это мой отдых.

Она показала мне несколько салфеток ручной работы. Ни одна из них нисколько не походила на другую, каждая была по-своему красива. Одна салфетка называлась «Осень», другая — «Акация», третья — «Нарциссы». И все это было сделано из самых обыкновенных белых ниток, которые продают в каждом магазине!

— А эту моя внучка связала. Глядя на меня, и она рукодельем увлеклась, — пояснила Евгения Петровна, когда я рассматривала следуюшую салфетку. Мы с ней за модой следим. Этот во-

ротничок для платья из немецкого журнала я для нее связала. Очень красивый, правда? А сколько с ним возиться пришлось. Описание вязания на немецком языке было. Только и поняла я из него, со сколько петель начинать надо. А как дальше быть, самой думать пришлось. Смотрю на фотографию и вяжу. Не получается — распушу, брошу. Через день опять пробую. И все же разгадала я его!

Конечно, и вязать, и крахмалить, и гладить, не имея навыков, трудно, зато, когда вяжешь, испытываешь радость. Или фантазировать начинаешь, как — то по-своему меняешь узор.

Да, каждый создает в доме свой уют, исходя из своих представлений о нем, поэтому уютный дом — это всегда отражение человеческой индивидуальности. В доме у Евгении Петровны нет ни одной вещи, сделанной без души. И она не только делает их для себя, но и дарит. Тогда и в других домах поселится рукотворная радуга...

Е. БАЖЕНОВА.

## ЮМОРЕСКА

# Без компромиссов

— Что? Снова Петров? — вскинул брови, спросил Олег Поликарпович секретаршу. — Он же вчера у меня был!

— Сегодня он снова к вам, — заученно произнесла секретарша.

— Где он взялся на мою голову? — воскликнул начальник и, убрав со стола детектив Жоржа Сименона, изрек: — Пусть войдет!

Не успел посетитель войти, как Олег Поликарпович предложил:

— Петров, ты, по-моему, просился в отдел товаров народного потребления. Я согласен на перевод.

— Я передумал, — глядя в окно, ответил Петров.

— Ну, если ты решил закуснуть в своем бюро, то я повышу тебе зарплату.

— Не надо, — Петров с выражением посмотрел на Олега Поликарповича.

— Все ваше бюро мы бросаем на заготовку сена. Ты человек городской, будет трудно. Останешься здесь.

— Почему здесь? — вскинулся Петров. — Дед Матвей, что корову держит, меня поднатаскал на косе. Можно сказать, я специально для поездки тренировался, а вы — останетесь здесь...

— Пришла реклама из Сочи, — пере-

ведя дух, продолжал Олег Поликарпович. — Что — то в утробе нашего экспериментального образца, пишу южане, хрустнуло. Поедешь, вникнешь.

— Там уже зажарились под негров Улюкин, Гоц, Мазков, Смурский, — заметил Петров. — Пусть они и разбираются. Я на Волге загорю.

— Только между нами, Петров, — наклонился над столом начальник. — В сентябре будем распределять квартиры в новом доме, так я могу замолвить слово. Будут двухкомнатные квартиры.

— Мне и в однокомнатной не душно, — отмахнулся тот. — Для холостяка и этой жилплощади достаточно. Хватит предложений, Олег Поликарпович, беритесь за авторучку лучше. Я вчера вышел из вашего кабинета, сегодня не уйду, пока...

— Слушай, откуда ты взялся на мою голову?! — Олег Поликарпович потянулся к настольному прибору с авторучками. — Где рацпредложение?

— Вот...

Начальник красной пастой начертил в верхнем углу листа: «Утверждаю» и, облегченно расстегнув пуговицу пиджака, извлек из — под столешницы «Неизвестных в доме».

Д. ЦИМБАЛ.

**ДК химиков организует** прокат детских автомобилей и 2- или 3-колесных велосипедов для детей 3 — 8 лет с 16 до 20 часов.

## Сообщает «02»

Городским отделом милиции разыскиваются дети цыганской национальности: девятилетняя Светлана Михай и ее шестилетний брат Радж Михай, проживающие в пос. ДОЗа, во времянке № 39. 15 июня в 12 часов дня дети самовольно ушли из дома в неизвестном направлении и не вернулись. Имеются основания считать, что они бродяжничают. Раньше они тоже уходили из дома, доставлялись в дежурную часть работниками милиции, а затем их передавали родителям.

Если кому-либо из граждан города известно местонахождение детей, просим сообщить по телефонам: 4-43-10, 9-28-01, 9-28-83.

## Воскресенье

### 23 ИЮЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.15 Ритмическая гимнастика.
- 8.45 Тираж «Спортлото».
- 9.00 «С утра пораньше».
- Веселые уроки.
- 10.00 Служу Советскому Союзу!
- 11.00 «Утренняя почта».
- 11.30 Вокруг света.
- 12.30 Фильм — детям.
- «Сказка о громком барабане».

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 «На зарядку становись!».
- 8.15 «Лидия Забияста».
- Фильм-концерт
- 8.50 «Опасный человек».
- Худ. телефильм.
- 10.00 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас».
- 11.00 Новости.
- 11.10 Кинопублицистика союзных республик. Премьера док. фильмов: «Палисад» (Минск), «Должна быть полезной обществу...» (Душанбе).

- 13.40 «Незнайка учится». Мультфильм.
- 14.00 Музыкальный киоск.
- 14.30 Здоровье.
- 15.15 К национальному празднику Египта — Дню революции. Кинопрограмма.
- 16.15 VIII Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества «Радуга». Музыкальная программа Египта.
- 16.40 Премьера мультфильма «Волшебное озеро».
- 17.00 Сельский час.
- 18.00 Международная па-

- 13.00 Новости.
- 13.10 До и после полуночи.
- 15.10 Премьера док. фильмов из цикла «Земля тревоги нашей». «Удушье», «Против течения».
- 16.00 «Имени Барсовой и Максактовой». О Всероссийском фестивале вокального искусства.
- 17.00 Новости.
- 17.10 «Вас приглашает молодежная редакция ЦТ». Часть 1-я.
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!».

- норама.
- 18.45 Воскресный кинозал. «Витамин роста» — мультфильм. «Двое» — Худ. фильм.
- 19.40 «Грешники». Худ. фильм.
- 21.00 Время.
- 21.40 Здравствуй, доктор!
- 21.55 Футбольное обозрение.
- 22.25 Фестиваль советской песни в г. Зелена Гура (ПНР).

- 20.15 «Вас приглашает молодежная редакция ЦТ». Часть 2-я.
- 21.00 Время.
- 21.40 Здравствуй, доктор!
- 21.55 Экранизация произведений А. П. Чехова. «Почтуй». Худ. телефильм.
- 23.00 Это волнует мир.
- 23.15 «Вас приглашает молодежная редакция ЦТ». Часть 3-я.
- 23.50 Волейбол. Международный турнир памяти А. И. Чинилина. Женщины. Сборная КНР — сборная ГДР.

# ТВ

Зам. редактора

Ю. М. КОВАЛЕНКО

## НАШ АДРЕС

413800 г. Балаково Саратовской обл. ул. Гагарина, 42 а

## Телефоны:

жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57. Заказ 28А6

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной

Тираж 41460

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.